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Rada Středočeského kraje schválila záměry projektů krajských muzeí, které budou
realizovány s finanční podporou Ministerstva kultury ČR. Podpořené projekty se týkají
modernizace depozitářů, restaurování sbírek, digitalizace historických materiálů i
vzdělávací činnosti muzeí. Celková výše investic dosahuje téměř 6 milionů korun, z čehož
3,5 milionu bude financováno z dotací Ministerstva kultury. Podíl kraje představuje téměř
2,5 milionu korun, přičemž z rozpočtu kraje bude zajištěno také předfinancování ve výši 1
milionu korun.

Díky finanční podpoře Ministerstva kultury a spolufinancování kraje mohou středočeská muzea a
galerie realizovat projekty, které zlepší podmínky pro ochranu a konzervaci sbírek, rozšíří nabídku
muzejních programů pro veřejnost a školní skupiny, a zároveň přispějí k uchování regionálního
kulturního dědictví pro budoucí generace. „Středočeská muzea dlouhodobě patří mezi odborně
respektované instituce, které spravují cenné sbírky a zároveň dokážou srozumitelně
vyprávět příběh našeho regionu současnému publiku. Kombinace investic do moderní
infrastruktury, restaurování sbírek a kvalitních vzdělávacích programů je klíčem k tomu,
aby kulturní dědictví nezůstalo jen v depozitářích, ale žilo. I proto podporujeme projekty,
které pomáhají sbírky chránit, lépe zpřístupňovat a přibližovat veřejnosti,“ uvedl radní pro
kulturu, památkovou péči a cestovní ruch Václav Švenda.

Část schválených investic je určena na zlepšení zázemí pro uchovávání sbírek. Regionální muzeum v
Kolíně modernizuje úložné systémy v depozitářích v Kolíně, Kouřimi a Českém Brodě, aby mohlo
sbírkové fondy uchovávat bezpečněji a v dlouhodobě stabilních podmínkách. Podobný projekt
připravuje také Regionální muzeum v Jílovém u Prahy, které se zaměří na své úložné systémy.
Sládečkovo vlastivědné muzeum v Kladně pak zajistí konzervování historického nábytku v radiační
komoře před jeho uložením do nových depozitárních prostor vybudovaných s podporou z programu
IROP.

Další investice jsou určeny na restaurování sbírek a zlepšení zázemí pro restaurátory. Středočeské
muzeum v Roztokách u Prahy chystá projekt zaměřený na restaurování sbírkových obrazů a vybavení
restaurátorských dílen potřebnou technikou. Cílem je zlepšit podmínky pro zachování a péči o
historické artefakty. Na ochranu sbírkových předmětů míří také investice do digitalizace a
konzervace historických materiálů ve Sládečkovo vlastivědném muzeu v Kladně. To se v rámci svého
projektu zaměří na konzervování a digitalizaci 16mm filmů, které tvoří důležitou součást jeho sbírky.

Součástí schválených záměrů jsou rovněž projekty zaměřené na vzdělávání a práci s veřejností.
Regionální muzeum v Jílovém u Prahy připraví nový edukační program „Svět minerálů pod lupou“,
který se zaměří na geologii a mineralogii a propojí výuku s praktickým workshopem. Středočeské
muzeum v Roztokách u Prahy pak představí dvě výstavy zaměřené na regionální historii a paměť
místa – jednu věnovanou proměně Roztok ve 20. století prostřednictvím dobových fotografií a druhou
mapující osudy místních legionářů. K této výstavě vznikne i odborná publikace, která doplní expozici
o další archivní materiály a životní příběhy.
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